
Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

La 
ourbe 
i-dessous est la 
ourbe représentative d'une fon
tion f

dé�nie et dérivable sur l'intervalle [0 ; 6℄.

ABCD est un re
tangle, le point D a pour 
oordonnées (2 ; 0) et le

point C a pour 
oordonnées (4 ; 0).
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Résoudre graphiquement

l'inéquation f (x) > 0.
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Résoudre graphiquement

l'inéquation f (x) > 0.

f (x) > 0 ⇐⇒ x ∈ ℄0,5 ; 6℄
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par le graphique, donner

une valeur appro
hée du

maximum de la fon
tion

f sur l'intervalle [0 ; 6℄.
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Ave
 la pré
ision permise

par le graphique, donner

une valeur appro
hée du

maximum de la fon
tion

f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Une valeur appro
hée du maximum de la fon
tion f sur [0 ; 6℄ est 2,2.
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Quel semble être le signe

de f
′(x) sur l'intervalle

Sur l'intervalle [2 ; 6℄, la fon
tion f est dé
roissante don
 f
′(x) est

négatif.
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Pour quelle(s) raison(s)

peut-on penser que la


ourbe admet un point

d'in�exion ?
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Pour quelle(s) raison(s)

peut-on penser que la


ourbe admet un point
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Pour x = 1,5, la 
ourbe est en dessous de sa tangente ;
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Pour quelle(s) raison(s)

peut-on penser que la


ourbe admet un point

d'in�exion ?

Pour x = 1,5, la 
ourbe est en dessous de sa tangente ;pour x = 5, la


ourbe est au dessus-de sa tangente.
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Pour quelle(s) raison(s)

peut-on penser que la


ourbe admet un point

d'in�exion ?

Pour x = 1,5, la 
ourbe est en dessous de sa tangente ;pour x = 5, la


ourbe est au dessus-de sa tangente.Il semble don
 qu'entre 1,5 et 5,

la fon
tion va passer de 
on
ave à 
onvexe et don
 qu'il y aura un

point d'in�exion sur [1,5 ; 5℄.
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Donner un en
adrement

par deux entiers 
onsé
u-

tifs de

∫

4

2

f (x) dx

Comme la fon
tion f est positive sur [2 ; 4℄,

∫

4

2

f (x) dx est, en unité

d'aire, l'aire du domaine grisé sur le graphique.
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Donner un en
adrement

par deux entiers 
onsé
u-

tifs de

∫

4

2

f (x) dx

Comme la fon
tion f est positive sur [2 ; 4℄,

∫

4

2

f (x) dx est, en unité

d'aire, l'aire du domaine grisé sur le graphique.

Il semble que 2 <

∫

4

2

f (x) dx < 3.
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La fon
tion f est la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

f (x) = (10x − 5)e−x

.

Un logi
iel de 
al
ul formel a donné les résultats suivants (on ne

demande pas de les justi�er) :

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et f
′′(x) = (10x − 25)e−x

.

On donne f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et f
′′(x) = (10x − 25)e−x

.
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Question 1

Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5

f (x) = (10x − 5)e−x
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et on sait que, pour tout x , e
−x
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f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5

f (x) = (10x − 5)e−x

don
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0 = −5 et f (6) = 55e

−6

≈ 0,14
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5

f (x) = (10x − 5)e−x

don
 f (0) = − 5e

0 = −5 et f (6) = 55e

−6

≈ 0,14

f (1,5) =
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5

f (x) = (10x − 5)e−x

don
 f (0) = − 5e

0 = −5 et f (6) = 55e

−6

≈ 0,14

f (1,5) = 10e

−1,5

≈ 2,23 est le maximum de la fon
tion f sur [0 ; 6℄,

atteint pour x = 1,5.
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Dresser le tableau de variation de f en pré
isant la valeur de

l'extremum et les valeurs aux bornes de l'ensemble de dé�nition.

f
′(x) = (−10x + 15)e−x

et on sait que, pour tout x , e
−x

> 0 ; don


f
′(x) est du signe de −10x + 15.

−10x + 15 > 0 ⇐⇒ 15 > 10x ⇐⇒ 1,5 > x ⇐⇒ x < 1,5

f (x) = (10x − 5)e−x

don
 f (0) = − 5e

0 = −5 et f (6) = 55e

−6

≈ 0,14

f (1,5) = 10e

−1,5

≈ 2,23 est le maximum de la fon
tion f sur [0 ; 6℄,

atteint pour x = 1,5. D'où le tableau de variation de la fon
tion f :

x 0 1,5 6

−10x + 15 +++ 0 −−−

f
′(x) +++ 0 −−−

10e

−1,5

f (x)

−5 55e

−6
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Étudier la 
onvexité de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.
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et, pour tout x , e
−x
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La 
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tion f dépend du signe de sa dérivée se
onde f
′′
.
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′′(x) = (10x − 25)e−x

et, pour tout x , e
−x

> 0 don
 f
′′(x) est du

signe de 10x − 25 :

10x − 25 > 0 ⇐⇒ 10x > 25 ⇐⇒ x > 2,5
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La 
onvexité de la fon
tion f dépend du signe de sa dérivée se
onde f
′′
.

f
′′(x) = (10x − 25)e−x

et, pour tout x , e
−x

> 0 don
 f
′′(x) est du

signe de 10x − 25 :

10x − 25 > 0 ⇐⇒ 10x > 25 ⇐⇒ x > 2,5

Sur [0 ; 2,5[, f
′′(x) < 0 don
 la fon
tion f est 
on
ave.
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La 
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tion f dépend du signe de sa dérivée se
onde f
′′
.

f
′′(x) = (10x − 25)e−x

et, pour tout x , e
−x

> 0 don
 f
′′(x) est du

signe de 10x − 25 :

10x − 25 > 0 ⇐⇒ 10x > 25 ⇐⇒ x > 2,5

Sur [0 ; 2,5[, f
′′(x) < 0 don
 la fon
tion f est 
on
ave.

Sur ℄2,5 ; 6℄, f
′′(x) > 0 don
 la fon
tion f est 
onvexe.
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f
′′(x) = (10x − 25)e−x

et, pour tout x , e
−x

> 0 don
 f
′′(x) est du

signe de 10x − 25 :

10x − 25 > 0 ⇐⇒ 10x > 25 ⇐⇒ x > 2,5

Sur [0 ; 2,5[, f
′′(x) < 0 don
 la fon
tion f est 
on
ave.

Sur ℄2,5 ; 6℄, f
′′(x) > 0 don
 la fon
tion f est 
onvexe.

En x = 2,5, la fon
tion f
′′
s'annule et 
hange de signe, don
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′′(x) = (10x − 25)e−x

et, pour tout x , e
−x

> 0 don
 f
′′(x) est du

signe de 10x − 25 :

10x − 25 > 0 ⇐⇒ 10x > 25 ⇐⇒ x > 2,5

Sur [0 ; 2,5[, f
′′(x) < 0 don
 la fon
tion f est 
on
ave.

Sur ℄2,5 ; 6℄, f
′′(x) > 0 don
 la fon
tion f est 
onvexe.

En x = 2,5, la fon
tion f
′′
s'annule et 
hange de signe, don
 la 
ourbe

représentant la fon
tion f admet un point d'in�exion d'abs
isse 2,5.
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.
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Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Soit F la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

.
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Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Soit F la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

.

F
′(x) = −10e

−x + (−10x − 5)(−1)e−x =
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Soit F la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

.

F
′(x) = −10e

−x + (−10x − 5)(−1)e−x = (−10 + 10x + 5)e−x =
(10x − 5)e−x
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Soit F la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

.

F
′(x) = −10e

−x + (−10x − 5)(−1)e−x = (−10 + 10x + 5)e−x =
(10x − 5)e−x = f (x)
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 3

Montrer que la fon
tion F dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

est une primitive de f sur l'intervalle [0 ; 6℄.

Soit F la fon
tion dé�nie sur l'intervalle [0 ; 6℄ par

F (x) = (−10x − 5)e−x

.

F
′(x) = −10e

−x + (−10x − 5)(−1)e−x = (−10 + 10x + 5)e−x =
(10x − 5)e−x = f (x)
Don
 la fon
tion F est une primitive de la fon
tion f sur [0 ; 6℄.
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .

On a F (x) = (−10x − 5)e−x

qui est une primitive de f .
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .

On a F (x) = (−10x − 5)e−x

qui est une primitive de f .

∫

4

2

f (x) dx = F (4)− F (2)
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .

On a F (x) = (−10x − 5)e−x

qui est une primitive de f .

∫

4

2

f (x) dx = F (4)− F (2)

= −45e

−4

−

(

−25e

−2

)
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Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .

On a F (x) = (−10x − 5)e−x

qui est une primitive de f .

∫

4

2

f (x) dx = F (4)− F (2)

= −45e

−4

−

(

−25e

−2

)

= 25e

−2

− 45e

−4
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Corre
tion Antilles Juin 2016 Exer
i
e 3

Partie B

Question 4

En déduire la valeur exa
te puis une valeur appro
hée au 
entième de

∫

4

2

f (x) dx .

On a F (x) = (−10x − 5)e−x

qui est une primitive de f .

∫

4

2

f (x) dx = F (4)− F (2)

= −45e

−4

−

(

−25e

−2

)

= 25e

−2

− 45e

−4

≈ 2,56
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.

Cette aire doit être égale à l'aire grisée don
 à 25e

−2

− 45e

−4

:
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.

Cette aire doit être égale à l'aire grisée don
 à 25e

−2

− 45e

−4

:

2AD = 25e

−2

− 45e

−4
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.

Cette aire doit être égale à l'aire grisée don
 à 25e

−2

− 45e

−4

:

2AD = 25e

−2

− 45e

−4

⇐⇒ AD = 12,5e
−2

− 22,5e
−4
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.

Cette aire doit être égale à l'aire grisée don
 à 25e

−2

− 45e

−4

:

2AD = 25e

−2

− 45e

−4

⇐⇒ AD = 12,5e
−2

− 22,5e
−4

don
 AD ≈ 1,28
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On souhaite que l'aire

du re
tangle ABCD soit

égale à l'aire du domaine

grisé sur la �gure. Dé-

terminer, à 0,01 près, la

hauteur AD de 
e re
-

tangle.

L'aire du re
tangle est AD× DC = 2AD.

Cette aire doit être égale à l'aire grisée don
 à 25e

−2

− 45e

−4

:

2AD = 25e

−2

− 45e

−4

⇐⇒ AD = 12,5e
−2

− 22,5e
−4

don
 AD ≈ 1,28

Remarque :

La hauteur AD est la valeur moyenne de la fon
tion f sur [2 ; 4℄ :

AD =
1

4− 2

∫

4

2

f (x) dx .
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